     LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
    GIÁO ÁN HOẠT ĐỘNG TẠO HÌNH
                                                    Đề tài : Làm 1 số loại hoa bằng phế liệu
                                  Đối tượng trẻ: Mẫu giáo bé (3-4 tuổi)

                                  Số lượng trẻ: 15 -20 trẻ

                                  Thời gian: 20 - 25 phút

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
1/ Kiến thức:
· Trẻ biết cách sử dụng nguyên phế liệu ghép lại thành bông hoa: Vỏ kẹo, vỏ gọt bút chì, vỏ hạt hướng dương, quả bằng lăng….. đã có màu sắc
· Biết đặt tên cho sản phẩm của mình.

2/ Kỹ năng:

· Trẻ tạo được những cánh hoa đều nhau, biết phối hợp màu sắc cho sản phẩm.

· Sử dụng nhiều nguyên liệu, phế liệu để tạo ra những bông hoa đẹp.

· Trẻ phối hợp cùng bạn để hoàn thành sản phẩm.

3/ Thái độ:
· Trẻ  hứng thú, tích cực tham gia vào hoạt động.
· Trẻ có ý thức bảo vệ môi trường qua việc tái sử dụng các nguyên phế liệu.
· Trẻ cất dọn đồ dùng sau khi hoạt động.

II. CHUẨN BỊ:

 1. Chuẩn bị của cô

1. Địa điểm: Trong lớp học.

2. Đội hình: Ngồi bàn theo 4 nhóm.

3. Đồ dùng của cô:
      - Bài vè về các loại hoa
      - Nhạc bài hát “ Màu hoa” , nhạc không lời.
      - 2 lọ hoa được làm từ nguyên phế liệu khác nhau.

       + Lọ hoa 1: Làm từ vỏ kẹo.
       + Lọ hoa 2: Làm từ quả bằng lăng.
      - 2 bức tranh hoa.

       + Bức tranh 1: Làm từ vỏ gọt bút chì.

       + Bức tranh 2: Làm từ vỏ hạt hướng dương.

4. Đồ dùng của trẻ:

   - Giấy vỏ kẹo, ống hút, lọ đựng hoa,  vỏ bút chì , vỏ hạt hướng dương , quả bằng lăng khô, vỏ kẹo, ống hút, xốp…. các nguyên phế liệu khác  ( Xếp vào các khay để xung quanh lớp và trên mặt bàn)

  - Bìa cứng khổ A3,  Xốp dính, băng dính 2 mặt , hồ, ….
  - Đĩa đựng khăn lau tay, đĩa đựng hồ
III, CÁCH TIẾN HÀNH:

	                    Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ


	1. Ổn định tổ chức:

Cô cho trẻ  đọc bài vè về các loài hoa 
-  Trò chuyện với trẻ:  trong bài vè có nhắc tới những loại hoa nào?

- Ngoài những loại hoa có trong bài vè,  các con còn biết hoa gì nữa?

- Để chào mừng ngày 20/11là ngày hội của các cô giáo. Hôm nay bằng đôi bàn tay khéo léo của mình các con sẽ làm những bông hoa thật đẹp từ những nguyên phế liệu mà cô và các con đã sưu tầm được nhé! 
2. Phương pháp, hình thức tổ chức:

- Cô cho trẻ về 2 nhóm : Cô gợi ý cho trẻ quan sát và đàm thoại , Cô đi sâu vào trò chuyện về cách sắp xếp các cánh hoa, màu sắc , bố cục… ( Sau đó đổi tranh )

- Nhóm 1: Quan sát 2 bức tranh hoa
* Bức tranh hoa làm từ vỏ gọt bút chì.

+Bức tranh này được làm từ phế liệu gì?
 ( Từ vỏ gọt bút chì)
 - Theo các con để tạo thành bông hoa từ vỏ gọt bút chì phải làm như thé nào? 
* Bức tranh hoa làm từ vỏ hạt hướng dương: Tương tự như tranh 1 cô sử dụng các câu hỏi gọi mở để trẻ nhận xét

+ Đây là gì tranh gì , được làm như thế nào?

- Nhóm 2: Quan sát 2 lọ hoa
- Cô đưa lọ hoa quả bằng lăng và hỏi trẻ: 

+ Các con nhìn xem cô có gì đây? Lọ hoa này cô làm bằng những nguyên phế liệu gì?

+ Hoa cô làm bằng gì? (Quả bằng lăng khô)

+ Cành hoa cô làm bằng gì? ( Ống hút)

* Lọ hoa làm bằng vỏ kẹo. Tương tự như tranh 1,2,3 cô sử dụng các câu hỏi gọi mở để trẻ nhận xét.
- Cho trẻ lên làm thử 1 vài loại hoa - cô nhận xét -  Hai cô cùng làm mẫu 2 nhóm
Cô hướng dẫn trẻ cách làm hoa bằng vỏ kẹo : Cô cầm 2 đầu vỏ kẹo, cô vuốt cho phẳng cô xoắn 1 lần, 2 lần mặt phẳng cùng chiều cô gắn vào cành hoa, cô lại lấy 1 vỏ kẹo cô xoắn và dán chồng lên trên và sen kẽ để cho cánh hoa xoè ra đều và bông hoa được đẹp hơn đấy.

* Gợi hỏi ý tưởng của trẻ:

- Vừa rồi các con đã được quan sát những lọ hoa và bức tranh hoa được làm từ những nguyên phế liệu khác nhau. Bây giờ cô sẽ dành ra thời gian là 1 phút  các con hãy suy nghĩ gì và chia sẻ ý tưởng với cô và các bạn  xem hôm nay con làm những bông hoa từ nguyên phế liệu gì? ( Cho trẻ suy nghĩ và thảo luận với nhau)
- Con sẽ làm gì? (Cô hỏi nhiều trẻ)

- Con làm bằng nguyên phế liệu gì?

- Con làm hoa như thế nào? Cách sắp xếp?
- Con sẽ để sản phẩm vào đâu?

- Cô giới thiệu vị trí các góc hoạt động, cho trẻ về nhóm thực hiện ( Mở nhạc nhẹ) trẻ tự lấy rổ đi lựa chọn những nguyên liệu mà trẻ định sử dụng để làm hoa ( bài hát “Màu hoa” về nhóm.)

* Trẻ thực hiện:

+ Nhóm 1, 2 làm hoa cắm vào lọ.

+ Nhóm 3,4 làm tranh hoa.

-Trẻ chọn nhóm theo ý thích của trẻ ( làm sản phẩm cá nhân , sản phẩm nhóm) thực hiện .

( Trong quá trình trẻ thực hiện cô đi quan sát động viên, khích lệ trẻ sáng tạo, hỗ trợ, hướng dẫn kỹ năng khó cho trẻ, giúp đỡ trẻ khi cần thiết, động viên trẻ đặt tên cho sản phẩm).
*Nhận xét sản phẩm:
 (Trẻ trò chuyện về sản phẩm của mình với cô với bạn )
- Cô cho trẻ mang sản phẩm của mình ngồi vòng tròn theo nhóm ( cô có thể gợi mở hoặc để trẻ tự nói)
- Cô cho trẻ nhận xét theo các nhân , nhóm:
-  Con làm được hoa gì? Con đã làm như thế nào? Con làm hoa từ nguyên phế liệu gì?

- Con đặt tên cho sản phẩm của mình là gì?

- Xin mời 1 bạn khác lên giới thiệu về lọ hoa, bức tranh  và nói về cách làm hoa ( bức tranh ) của mình ( nhóm mình) 
- Con đặt tên cho sản phẩm của nhóm mình là gì?

( Cô cho trẻ bổ xung ý kiến cho bức tranh ( lọ hoa) chưa hoàn thiện)
* Cô cho trẻ nói về cảm xúcsuy nghĩ …...) của trẻ sau khi làm hoa
* Giáo dục: Nhờ những đôi bàn tay khéo léo của các con đã tạo ra được rất nhiều những bông hoa có màu sắc khác nhau rất  đẹp vì vậy các con phải biết quí trọng và giữ gìn những sản phẩm của mình. Và quan trọng hơn nữa là: bằng cách sử dụng các nguyên vật liệu đã qua sử dụng các con đã góp phần giữ cho môi trường xanh sạch đẹp hơn đấy.
3/ Kết thúc.

- Cô nhận xét chung
- Cô cho trẻ mang hoa lên tặng các bác các cô.
- Nhắc nhở trẻ thu dọn đồ dùng.


	- Trẻ đọc vè các loại hoa.

- Trẻ trả lời.

-Trẻ về nhóm
- Trẻ trả lời.

-Trẻ trả lời.
- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời.

- Trẻ lên làm thử
-Trẻ quan sát

-Trẻ trả lời.

-Trẻ trả lời.

-Trẻ trả lời.

- Trẻ tự đi đến các góc , lựa chọn những nguyên vật liệu cần dùng về chỗ 

-Trẻ thực hiện

- Trẻ giới thiệu cách làm bức tranh.

- trẻ tự đặt tên sản phẩm của mình
- Trẻ tự giới thiệu và đặt tên
-  Trẻ nêu ý kiến bổ xung
-Trẻ nói lên những suy nghĩ, cảm xúc của trẻ.
-Trẻ lên tặng hoa


